

加快发展数字经济发展

本报讯 昨日，全省数字经济发展电视电话会议召开，大力推进实施数字经济一号工程，研究部署国家数字经济示范城建设方案和数字经济5年倍增计划。副市长夏喜生在建德分会场参加会议。

会议指出，数字经济是新时代的一场新经济革命，要牢牢把握其科学内涵。全省要大力实施数字经济一号工程、加快实现5年倍增目标；要以数字产业化，产业数字化为主线，加快推行全国数字产业化引领区、产业数字化转型示范区、数字经济体制机制创新先导区，以及具有全球影响力的数字科技创新中心、新型贸易中心、新兴金融中心建设。

会议强调，各地各部门要狠抓各项工作落实，加快形成滚雪球效应。从组织保障、政策扶持、示范带动着手，在加快数字经济发展上彰显担当，为网络强国、制造强国、数字中国建设贡献浙江智慧和力量。

(记者 朱海玲 实习生 陶圆)

签约未开始 腾空已过半

府北、健康南区块提前腾空74户

本报讯 7月19日下午，新安江府北、健康南区块132户被征收房屋已全面完成入户评估工作，现已提前腾空74户，提前腾空率为56%。

该区块棚改项目国有土地上房屋征收工作启动以来，得到了广大被征收户的积极支持配合。政法路5幢被征收户胡某，在市政府发布征收决定后，主动动员租客退租，将房屋腾空并退还租金。他表示，作为一名党员要在推进全市重点项目建设中发挥先锋模范作用。府西路56幢被征收户吴某深有感触地说：“旧城改造是消除消防安全隐患、改善交通状况、改善人居环境的好事，我们要积极支持配合。”

为加快征收工作进程，被征收户提前将房屋腾空移交到指挥部，签订提前腾空协议，指挥部按照相应标准对提前腾空交房者给予经济补偿。指挥部工作人员表示，鼓励倡导被征收户提前腾空，早签早搬早得利，决不会让积极支持配合征收工作者吃亏。

(记者 别阳军 通讯员 张金红)

实施旧城改造 改善人居环境

(上接第1版)“整治流转+美丽生态”“整治流转+产业发展”“整治流转+富民增收”“整治流转+主体培育”……市委书记、市人大常委会主任童定干在会上重点介绍了我市全域土地综合整治和土地流转的创新“四加”做法。他指出，我市土地综合整治和土地流转注重顶层设计，坚持全市统筹“一盘棋”，政策保障“一张网”，规划管控“一张图”。不仅在全市推行“户办场、场入社”经营模式，力促新型农业经营主体适度规模经营，还有三都镇的全域土地综合整治规划列入省国土资源厅试点项目，乾潭镇安仁村整村流转发展特色产业，实现村集体经济大增收等等。我市全域土地综合整治和土地流转工作在标准规范化管理中凸显生态底色，加强流转服务，促进权能显化，全面助力全省乡村振兴示范区打造。

会上，杭州市国土、农办等部门作了工作汇报，西湖、萧山、余杭、临安、大江东和我市先后作了工作交流发言。

(记者 仰武)

市领导调研教育工作

本报讯 昨日上午，市委书记、市人大常委会主任童定干调研我市教育工作，并看望慰问了高中教师代表。

童定干一行参观了严州中学新安江校区，视察了新建教学楼、宿舍楼投入使用情况，并听取了市教育局关于今年高考情况的汇报。近年来，我市高考喜事连连，2018年高考一段线上线人数644人，比2017年增加49人。其中，严州中学新安江校区一段线上线人数429人，比去年增加16人；新安江中学一段线上线128人，比去年增加20人；寿昌中学

一段线上线43人；严州中学梅城校区上线37人，比去年增加12人。

童定干充分肯定了今年高考所取得的瞩目成绩。他说，教育是民生热点，高考是衡量教育水平的一项重要指标。今年的高考已落下帷幕，成绩令人满意，这离不开全体师生的共同努力。扎实的教育是建德持续发展的源泉所在，他希望全市教职工继续努力，为我市经济社会发展培养优秀人才。

童定干指出，学前教育、义务教育同样是夯实基础的关键环

节，各阶段教育工作始终要突出学生的健康发展，牢固树立社会主义核心价值观，育德育人两手抓，在培养学生德智的同时，加强体育教育，增强青少年体质，注重学生的多元化发展，培养专业人才。

童定干强调，学校的发展，教师是关键，要加强师资队伍的建设，在全社会形成尊师重教的氛围，尊重教育规律，把握整体教学质量。各级党委、政府要关心支持教育工作，保障基本的教育投入。

(记者 纪婕妤)



入夏以来，天气炎热，加上雨水量比往年偏少，河道水流量明显下降，溪中水草蔓延，影响水质。连日来，航头镇加大对小江溪、乌龙溪、寿昌江等主要河道的巡查，及时组织人员清除水草，确保一江清水送下游。

(记者 宁文武)



(上接第1版)

【消费：增长12.5%】

上半年，全市实现社会消费品零售总额64.32亿元，增长12.5%，比去年同期提高2.3个百分点，增速在杭州七县(市、区)排名第1位。按消费形态分，实现餐饮收入11.75亿元，增长11.6%；实现商品零售额52.57亿元，增长15.0%。全市实现网络零售额10.21亿元，增长53.4%，占社会消费品零售总额的比重为15.9%，同比提高4.4个百分点。

【外贸：高速增长】

1—6月，全市进出口总额5.17亿美元，增长36.9%，其中进口额0.48亿美元，增长45.7%，出口额4.69亿美元，增长36.1%，增速比去年同期提高70.6个百分点。

转型升级持续推进，实体经济稳中向好运行态势更加积极。

【工业：增长较快】

转型升级成效显现，新兴产业占比明显提升。上半年，全市实现规上工业增加值48.88亿元，增长10.6%，增速位居杭州七县(市、区)第一位。高新技术产业、战略性新兴产业增加值分别增长17.7%、23.9%，明显快于规上工业增加值增速；高新技术产业增加值占规上工业增加值比重达到31.8%，比上年同期提高6.1个百分点。新产品产值率达到35.6%，比上年同期提高2.5个百分点。

分点。

规上工业利润增速高，主导行业效益提升明显。上半年，全市规上工业实现利润总额15.90亿元，增长44.9%，比上年同期提高25.8个百分点。分行业看，化工、水泥行业利润总额分别增长190.4%、136.4%，分别拉动规上工业利润总额增速43.7和17.7个百分点。

【农业：平稳运行】

上半年，全市实现农业增加值14.43亿元，增长2.1%，增速比一季度提高0.3个百分点。分行业看“三正二负”：农业(种植业)增加值增长4.4%，林业增加值增长23.3%，农林牧渔服务业增加值增长13.9%；牧业、渔业增加值分别增长-9.1%、-6.2%。

财政金融保持中高速增长，经济转向高质量发展的底气更足。

【财政：增速创新高】

上半年，全市实现财政总收入28.66亿元，增长27.1%，其中地方财政收入15.99亿元，增长25.8%，增速创“十二五”以来新高。分税种看，增值税、企业所得税、土地增值税分别拉动地方财政收入增幅8.6%、5.9%、4.2个百分点，对地方财政收入增幅的贡献大。

【金融：存贷款均两位数增长】

上半年，全市金融系统各项存款余额425.11亿元，增长11.3%，其中个人存款余额

254.24亿元，增长8.2%；金融系统各项贷款余额343.0亿元，增长15.0%。

居民收入稳步提升，物价水平温和上涨，老百姓生活获得感进一步增强。

【居民收入：稳定增长】

上半年，全市居民人均可支配收入18343元，增长9.0%。其中城镇居民人均可支配收入25734元，增长8.4%；农村居民人均可支配收入12476元，增长9.6%。城乡居民收入比为2.06，比上年同期缩小0.03。

【物价：温和上涨】

上半年，全市CPI累计上涨2.2%，比一季度回落0.2个百分点，保持温和上涨态势。八大类消费品及服务价格全面上涨，其中食品烟酒类上涨1.6%，衣着类上涨5.8%，居住类上涨2.6%，生活用品及服务类上涨1.5%，交通和通信类上涨1.0%，教育文化和娱乐类上涨2.8%，医疗保健类上涨2.0%，其他用品和服务类上涨3.3%。

总体来看，上半年全市经济稳的格局没有改变，经济结构调整、新旧动能转换等成效逐步凸显。下半年，面对经济发展过程中出现的新问题、新考验，全市上下要进一步凝聚共识，把握机遇，狠抓落实，紧紧围绕中心工作，力争建德经济社会发展实现新突破。

(来源：市统计局)